

# 用“虎劲”推动高质量发展

□知 新

“要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章。”习近平总书记的话语鼓舞人心、激励斗志。南通新一年要“龙腾虎跃”，每个人肩上的担子不轻，越是任重道远，越需要我们谋则高远、决则立行、干则必成。无论如何，我们都没有任何理由不快马加鞭干起来。

有什么样的精神状态，就有什么样的工作结果。当前，南通上下有股“虎劲”，只要时刻保持“在状态”，不断提升精气神，就能迅速形成强劲开局之势。由此而言，要改一改“拜年拜到正月半”的习俗，秉持强烈的进取意识、执着的奋

斗意念，做到既在岗位又出工出力，全神贯注地抓好“一年之计”。

虎年要实现“如虎添翼”，必须把“争第一、创唯一”贯穿始终。小到每个人的进步，再到本单位本部门的发展，大到南通走好高质量发展路子，都应对标最好最优，拿出不甘人后的强烈意愿、舍我其谁的使命担当，在更大范围、更宽领域向高处攀、与强者比、跟快者赛，千方百计把本职工作做到极致，竭尽全力将事业做得精致，在招商引资、项目建设上比实效，在园区建设、产业转型上赛实绩，在改善民生、优质服务上看实况，一锤接着一锤干、一棒接着一棒跑。

春天的道路依然充满泥泞，新的征

程必然布满荆棘坎坷。不过，山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能抵达。无论是产业项目落地、城市建设更新，还是乡村振兴、民生事业建设，要突破一个个困难制约、破解一个个矛盾问题，就需要我们磨砺能力的“金刚钻”，练就干事的“铁肩膀”，既勇挑重担、勇于拼搏，也敢闯敢试、敢作敢为，扬“虎威”、使“虎劲”，坚决做到召之能战、战之能胜。

开局就是决战，起步就要冲刺。在这万物竞发的大好春光里，只要我们把“虎力”用到突破点上、将“虎劲”使在关键点上，顺势而为、乘势而上，就一定能在新征程上创造“如虎添翼”的未来，让每个人都伸出大拇指说：南通，真的是“虎虎生威”！

## 江海锐评

7日，是虎年第一个工作日。我市各地各部门以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，快干、实干、加油干，为全年工作开好头、起好步。（2月8日《南通日报》）

虎年新春伊始，“忙起来”迅速成为各行各业的主旋律，大多数人抖擞精神、集中精力，拿出“虎劲”、使出“虎力”，一着不让抓项目、忙生产、抢订单、优服务，“满血复活”地创造“如虎添翼”的一年。

## 有话直说

### 党员冬训点燃冬日“一把火”

□李兆清

南通基层党员冬训工作1月7日全面启动以来，围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想等六大专题，点燃冬日“一把火”，训出发展“精气神”，不断推动党的创新理论和重要决策部署在基层落地生根、开花结果。

党员冬训，犹如“冬天里的一把火”，点燃了人们学习党的创新理论的热情，鼓舞了人们干事创业的动力。

“理论年货”送上门，精神大餐很解渴。理论宣讲是开展党员冬训的重要途径。全市各地有很多理论名师、百姓名嘴、青年骨干。他们积极传播党的创新理论，助力党的创新理论“飞入寻常百姓家”。春节期间，不少在外打工的人返乡过年。有地方面向农村群众、流动人口、党外知识分子、新社会阶层等各类群体，通过“风筝工作法”等方式，开展理论宣讲，帮助党员干部群众更好地了解党的理论方针政策。有的地方还改编了地方曲艺，为地方曲艺注入了新内涵，让广大党员干部群众在喜闻乐见的方式中更好地理解党的理论方针政策。通俗易懂的理论宣讲，使党的理论方针政策更好地浸润人们的心田。

年轻面孔站上台，理论宣讲有未来。青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。调动年轻人加入理论宣讲队伍，可以使理论宣讲充满生机与活力。

党员冬训，正当其时。理论宣讲，如火如荼。让我们更好地开展理论宣讲，凝聚起干事创业的精气神，团结全市党员干部群众，更好地谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

### 帮助老年人纾解节后空巢综合征

□叶金福

春节期间，孩子们像归巢的燕子，从四面八方回到老人身边，一家人团聚，热热闹闹、欢欢喜喜。假期一过，儿女各奔东西，一些老人又回到了“空巢”状态。刚刚还是阖家欢聚，转眼变得冷冷清清，这对于空巢老人来说，会有一个不适应期，由此引发情绪焦躁、寝食不安等“老年人节后空巢综合征”。

该如何帮助老人纾解“节后空巢综合征”呢？笔者以为，还需多方行动、合力纾解。一方面，作为子女除了平时给予物质生活上的满足之外，更要从精神生活上给予关爱，平时不妨“常回家看看”，回家后少玩手机，多陪老人聊聊天。平时不能常回家的，要“常打电话问问”，要让老人无时无刻地感受到儿女的关爱和温暖，切莫一走数月或一年，也没有一个电话，只是春节才象征性地回趟家。另一方面，农村村两委、城



自去年10月以来，国家广播电视台总局对部分短视频平台开展为期两个月的短视频节目和账号专项治理工作，持续清理违规账号38.39万个，违规短视频节目102.40万条。一大批不当内容得到清理，违规行为得到有效遏制，互联网电视开展短视频业务得到规范引导。（据《人民日报》）

## 热点快评

### 赢得人才方能向未来

□黄松岳 张裕新

1月份我市印发《南通市“十四五”人才发展规划》，再次吹响了“加快建设长三角北翼人才高地”的号角。《规划》立足南通实际，注重人才队伍分类、人才生态构建、青年人才吸引、南通特色彰显等多个方面，明确建强七大人才队伍、实施五项重点工程和七类人才集聚行动计划，持续优化全市人才结构，进一步发挥人才对于南通融入一体化、建设大门户、同奔共富路，勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵的基础和支撑作用。（2月7日《南通日报》）

“经济要发展，人才是关键”。在知识经济时代，竞争实质上就是人才的竞争，因此人才的重要性无须赘言。人才是经济社会发展最宝贵的资源，南通要高质量发展驶入“快车道”，加快建设“一枢纽五城市”，就必须有更加强烈的危机感和紧迫感，比以往任何时候都更渴求人才，广开进贤之路，广纳天下英才。也迫切需要各方人才将日益突出的空间、资源、区位等独特优势，转化为创新优势和发展胜势。

目前有不少地方在经济发展中，存在人才工作的误区。提起发展经济，一些地方常常习惯于祭起招商引资的法宝，着力点放在引进多少资金，引来多少项目等等所谓的“硬指标”上。而对招才引智工作却不大热心，甚至误认

为“经济发展是硬任务，人才工作是软指标”；“经济工作上不去面子上不好看，人才工作抓不牢不碍大事”。有些地方领导急功近利，短期行为严重，在任期内只顾抓看得见、摸得着，容易出成效的“政绩”，对招才引智短期内难以见效的工作抓得少，或者仅满足于纸上谈“才”。这种两眼只盯招商引资之“资”，而轻视招才引智之“智”的现象，对于发展经济来说负效应极大。

诚然，招商引资作为对外开放搞活经济的一种手段，其成效无疑是很大的，应该充分肯定。但冷静地想一想，当下南通最根本最需要的是什么？最缺的还是人才！人才是经济发展最根本的内在驱动力，也是推进南通高质量发展的希望所在。在社会生产中，科学技术是第一生产力，人才永远是第一位的生产要素。人的素质技能与才智高低维系着经济的发展和事业的兴衰成败，引资能聚财，引智更能生财。因此，在经济效益或社会效益的比较上来看引智优于引资，这不仅是观念问题，更是发展经济的客观现实问题。时至今日，面对日趋激烈的市场竞争，完全可以说：“得人才者得天下，得人才者得未来”。

发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力。近年来，随着新发展理念的贯彻落实，各地越来越清醒认识到，要实现创新发展、

## 观点声音

习近平总书记强调：“要加强文物保护和利用，加强历史研究和传承，使中华优秀传统文化不断发扬光大。”大遗址作为实证中国百万年人类史、一万余年文化史、五千多年文明史的核心文物资源，是构建中华文明标识体系的重要内容。将大遗址保护好、利用好，有助于更好认识源远流长、博大精深的中华文明，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚强支撑。大遗址承载着丰富的历史记忆、文化精神和社会认同，在传承弘扬中华优秀传统文化、增强中华民族的自豪感和凝聚力等方面具有不可替代的作用。找准定位、创新思路、精准发力，不断改革创新，更好统筹保护与利用、保护与发展，久久为功、持续用力，我们一定能进一步彰显大遗址的示范性、综合性、带动性作用，探索符合国情的文物保护利用之路。

——人民日报《进一步保护好利用好大遗址》

当我们沉浸在阖家欢聚的喜悦中时，当我们推杯换盏欢歌不断时，当我们与亲友互道祝福时，当我们纵情山水迎新春时，当我们在悠闲自在地享受午后宁静时光时……这眼前的和平安宁、如画山河，是因为有着他们默默无闻地奉献和牺牲。他们是边防战士，是人民警察，是消防官兵，是危难之中挺身而出的凡人，是无时无刻不在守护着这份平安的伟岸英雄。理疗脚盆、蒲公英、电暖气、黏豆包、速冻水饺、自制罐头……春节前夕，五花八门的年货从祖国的四面八方涌向同一个地方：卫国戍边英雄肖思远的家。一个个来自英雄战友和陌生人的包裹，为“咱妈咱爸”送去新春的祝福，也将温暖与爱意传递。“每逢佳节倍思亲。”这样的情感，在期盼团圆的春节则显得更为浓烈；这样的思念，对英雄家人来说也更为深沉绵长。“为咱的亲人点亮一盏灯”“把咱爸妈照顾好”“把咱的家人守护好”，这个春节人们用真挚的情感传递着“清澈的爱”。

——新华网《用“清澈的爱”守护英雄的母亲》

一个人交什么样的朋友，本是个人自由，第三方不宜干涉。然而，有这么一则关于主持人文的规定，却引起了大家的认同。近日，中宣部、国家广电总局发布《关于进一步规范播音员主持人职业行为和社会活动管理的意见》。其中提到：各级宣传部门、广播电视台行政部门、播出机构要教育引导播音员主持人，积极践行社会主义核心价值观，把职业道德建设作为立身之本，自觉抵制名利诱惑和低俗庸俗媚俗，净化交际圈朋友圈。越是权威媒体的播音员和主持人，传播资讯越有较高可信度。主持人名气大，虽有个人能力原因，但很大程度上是拜所在媒体的光环所赐。一个优秀的播音员或主持人，固然离不开个人的天赋与努力，但他心里要清楚：没有了平台，可能谁都不知道你是谁。主持人参与商业活动，某种程度上平台是他的“后台”，此时他其实是在消费和利用平台的美誉度，但这种消费不是取之不尽、用之不竭的。说到底，主持人一定要坚守职业底线，心怀敬畏，从而行有所止。

——钱江晚报《名气越大，越该净化朋友圈》

## 帮助老年人纾解节后空巢综合征

□叶金福

春节期间，孩子们像归巢的燕子，从四面八方回到老人身边，一家人团聚，热热闹闹、欢欢喜喜。假期一过，儿女各奔东西，一些老人又回到了“空巢”状态。刚刚还是阖家欢聚，转眼变得冷冷清清，这对于空巢老人来说，会有一个不适应期，由此引发情绪焦躁、寝食不安等“老年人节后空巢综合征”。

该如何帮助老人纾解“节后空巢综合征”呢？笔者以为，还需多方行动、合力纾解。一方面，作为子女除了平时给予物质生活上的满足之外，更要从精神生活上给予关爱，平时不妨“常回家看看”，回家后少玩手机，多陪老人聊聊天。平时不能常回家的，要“常打电话问问”，要让老人无时无刻地感受到儿女的关爱和温暖，切莫一走数月或一年，也没有一个电话，只是春节才象征性地回趟家。另一方面，农村村两委、城

“讲文明 树新风”系列公益广告



中央文明办 人民日报社